

GREEN CARD FOR USA
 EB5 INVESTOR VISA
 NEWS OF GANDHINAGAR (DAILY)
 USA #EB5Visa #GreenCard
 Call / Whats up No 9824653073

પ્રજાને યતાં અન્યાયો અને ફરિયાદોને વાયા આપતું એકમાત્ર સાપ્તાહિક
અબ તો એક હી આગ "જન ફરિયાદ"
 now on Internet www.janfariyad.com
જન ફરિયાદ
 તંત્રી : પ્રદિપ રાવલ
 સાપ્તાહિક

R.N.I. No. GujGuj/1997/57
 Po. Reg.No. G-GNR-286
 S.S.P.O.S Gandhinagar
 Valid Up to : 31 Dec., 2014
 Rs.2-00, Annual : Rs.100-00

Gandhinagar Office : Block No. 677/2, "GH" Type, Sector-8, Gandhinagar

વર્ષ-27 ■ અંક-12 ■ તા. 19-03-2023 ■ રવિવાર ■ પાના - 2 ■ કિંમત રૂ. 2/- ■ વાર્ષિક લવાજમ : 100 રૂ. ■ મુખ્ય કાર્યાલય : ઠ્ઠોક નં. 677/2, 'ઘ' ટાઈપ, સેક્ટર-8, ગાંધીનગર (મો.) 98246 53073 (નિ.) 23238022 ■ Email : prdpraval@yahoo.co.uk

ખેડૂતો માટે મિલેટ્સ પરદાન છે, સરકારે આ માટે દિવસ-રાત કામ કર્યું: વડાપ્રધાન

નવીદિલ્હી, તા. ૧૮
 વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ રાજધાની દિલ્હીમાં મોટા અનાજ પર બે દિવસીય વૈશ્વિક પરિષદનું ઉદ્ઘાટન કર્યું, સાથે તેમણે આ વર્ષે ઉજવવામાં આવી રહેલા આંતરરાષ્ટ્રીય મોટી અનાજ વર્ષ નિમિત્તે એક ટપાલ ટિકિટ અને સિક્કો પણ બહાર પાડ્યો હતો. સરકારે બરછટ અનાજને 'શ્રી અગ્ર' નામ આપ્યું છે. કેન્દ્રીય કૃષિ મંત્રી નરેન્દ્ર સિંહ તોમર અને છ દેશોના તેમના સમકક્ષોએ પણ આ કાર્યક્રમમાં ભાગ લીધો હતો. કાર્યક્રમને સંબોધતા પીએમ મોદીએ કહ્યું કે, મને ગર્વ છે કે ભારત 'ઈન્ટરનેશનલ મિલેટ યર' નેતૃત્વ કરી રહ્યું છે. મિલેટ્સ ખેડૂતો માટે વરદાન સમાન છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે, ઘણા દેશો મિલેટ કોન્ફરન્સ સાથે જોડાયેલા છે. મિલેટ્સને લઈને દેશમાં ઘણા સ્ટાર્ટઅપ પણ શરૂ થયા છે. તે ઘણા



રાજ્યોમાં આગવી રીતે ઉગાડવામાં આવે છે. તેમણે કહ્યું કે, "યુનાઈટેડ નેશન્સ ભારતના પ્રસ્તાવ અને પ્રયત્નો પછી જ ૨૦૨૩ને મિલેટ્સના આંતરરાષ્ટ્રીય વર્ષ તરીકે જાહેર કર્યું છે. વિશ્વ જ્યારે મિલેટ્સના આંતરરાષ્ટ્રીય વર્ષની ઉજવણી કરી રહ્યું છે, ત્યારે ભારત રુંબેશનું નેતૃત્વ કરી રહ્યું છે. ગ્લોબલ મિલેટ્સ કોન્ફરન્સ આ દિશામાં એક મહત્વપૂર્ણ પગલું છે. કાર્યક્રમ દરમિયાન મોટા અનાજ પરનો એક વીડિયો પણ બહાર પાડવામાં આવ્યો હતો. અગાઉ, કાર્યક્રમને સંબોધિત કરતી વખતે, કેન્દ્રીય કૃષિ પ્રધાન નરેન્દ્ર સિંહ તોમરે કહ્યું કે, આજે મિલેટ્સનું લોન્ચિંગ છે. જ્યારે પણ મિલેટ્સ અંગે કોઈ પ્રશ્ન આવ્યો ત્યારે વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ અમને બધાને ખૂબ જ ઉત્સાહપૂર્વક માર્ગદર્શન આપ્યું અને પરિણામે આ કાર્યક્રમ ઊંચાઈએ પહોંચી રહ્યો છે. દેશમાં ફરી બરછટ

જ ઉપયોગી છે. જર્નલ ગ્લોબલ એન્વાયરમેન્ટલ ચેન્જના એક રિપોર્ટમાં દાવો કરવામાં આવ્યો છે કે ઘઉં અને ગંજર એટલે કે ચોખાની સરખામણીમાં બરછટ અનાજમાં પાણીનો વપરાશ ઘણો ઓછો છે. આ સિવાય તેની ખેતી માટે યુરિયા અને અન્ય રસાયણોની જરૂર નથી. આ કિસ્સામાં, તેઓ પર્યાવરણ માટે વધુ સારી છે. એટલે કે, જો તમે બરછટ અનાજનો ઉપયોગ કરો છો, તો માત્ર તમારા સ્વાસ્થ્યમાં સુધારો થશે નહીં. ઉલટાનું ખેડૂતોને પણ આનો ઘણો ફાયદો થશે. તેમને તેમની મહેનતની યોગ્ય કિંમત મળશે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ આ અવસરે પીએમ મોદીએ આંતરરાષ્ટ્રીય મિલેટ્સ વર્ષ ૨૦૨૩ ઉપર એક ડાક ટિકિટ અને સિક્કાને પણ લોન્ચ કર્યાં છે. આ સિવાય વડાપ્રધાન બાયર સેલર મીટ અને પ્રદર્શનનું પણ ઉદ્ઘાટન કર્યું. આ આહારમાં ઉપયોગ થાય છે, પરંતુ તેની વિવિધ જાતોમાં પોટેશિયમ, ફોસ્ફરસ, કેલ્શિયમ અને આયર્ન પુષ્કળ પ્રમાણમાં જોવા મળે છે. રોગોથી દૂર રહેવા માટે લોહી સ્વાસ્થ્ય માટે સારું માનવામાં આવે છે. જુવારનો વ્યાપકપણે પશુ

અવસરે તેઓએ કોન્ફરન્સ સંબોધિત કરી છે. આ કાર્યક્રમમાં ૧૦૦થી વધારે દેશોના પ્રતિનિધિ ભાગ લઈ રહ્યા છે. કોન્ફરન્સ ૧૯ માર્ચે પૂરી થશે. ગ્લોબલ મિલેટ્સ કોન્ફરન્સને ધ્યાનમાં રાખીને આ વર્ષ ભારત માટે ખૂબ જ મહત્વનું માનવામાં આવી રહ્યું છે, કેમ કે ભારત ૨૦૨૩માં જ ૨૦ની મેજબાની કરી રહ્યું છે. સરકારે મિલેટ્સને ૨૦ બેઠકનો પણ એક ભાગ બનાવ્યો છે. કેન્દ્રીય કૃષિ મંત્રી નરેન્દ્ર સિંહ તોમરે આ અવસરે કહ્યું કે આજે મિલેટ્સનો શુભારંભ ઉત્સવ છે. મિલેટ્સ વિષયને લઈને જ્યારે પણ કોઈ સવાલ ઊભો થયો ત્યારે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ખૂબ જ ઉત્સાહ સાથે અમારું માર્ગદર્શન કર્યું અને તેના પરિણામસ્વરૂપ આ કાર્યક્રમ ઊંચાઈએ પહોંચી રહ્યો છે. મિલેટ્સને બરછટ અનાજ પણ કહેવામાં આવે છે. તેમાં મુખ્યત્વે જુવાર, બાજરા, રાગી જેવા અનાજ આવે છે. કેન્દ્ર સરકારના આવાહન હેઠળ જ યુનાઈટેડ નેશન ૨૦૨૩ના રોજ ઈન્ટરનેશનલ મિલેટ્સ યર તરીકે ઉજવી રહ્યું છે. ગ્લોબલ મિલેટ્સ કોન્ફરન્સ પણ આ કડીનો એક મુખ્ય ભાગ બનવા જઈ રહ્યો છે. મિલેટ્સ ન્યુટ્રિશનનો ભંડાર છે. ભારત સરકાર ખેડૂતોને ખેતી માટે પ્રોત્સાહિત કરી તેમને આર્થિક રીતે સશક્ત બનાવવાની કોશિશ કરી રહી છે. સાથે જ, સામાન્ય લોકોને મિલેટ્સ પ્રત્યે જાગૃત કરવાની દિશામાં ઝડપથી કામ કરી રહી છે. આ કાર્યક્રમથી મિલેટ્સને ઈન્ટરનેશનલ લેવલ ઉપર પ્રોત્સાહન મળવાનું છે. દેશના નાના ખેડૂતો માટે તે ખૂબ જ હિતકારી જણાવવામાં આવી રહ્યું છે. આ અંગે મોદીએ પણ કહ્યું છે- મિલેટ્સને ગ્લોબલી ઓળખ મળવાનો અર્થ એવો છે કે આપણાં નાના ખેડૂતો માટે ગ્લોબલ માર્કેટ તૈયાર થાય.

બાગેશ્વર બાબાને લઈને મહારાષ્ટ્રમાં હોબાળો, નોંધાઈ અદાણી કેસ પર સુપ્રીમ કોર્ટે તપાસ ફરિયાદ, તો સામે બાબાએ આપ્યો ૩૦ લાખનો પડકાર ! સમિતિની રચના કરી છે. : અમિત શાહ

નવીદિલ્હી, તા. ૧૮,
 (મહારાષ્ટ્રમાં ફરી એકવાર બાગેશ્વર ધામના મહારાજ ધીરેન્દ્ર કૃષ્ણ શાસ્ત્રીને લઈને હોબાળો થયો છે. ફરી એકવાર, અંધ શ્રદ્ધા ઉન્મૂલન સમિતિએ મુંબઈના મીરા રોડ પોલીસ સ્ટેશનમાં તેમની સામે મેલીવિદ્યા અને અંધશ્રદ્ધાને પ્રોત્સાહન આપવાનો આરોપ લગાવીને ફરિયાદ નોંધાવી છે. આ સાથે તેણે બાગેશ્વર મહારાજને પડકાર ફેંક્યો છે કે જો તેઓ ૧૦ લોકો વિશે સાચો જવાબ આપે તો તેમને સમિતિ તરફથી ૩૦ લાખ રૂપિયા આપવામાં આવશે નહીં જાહેરાત કરી છે. બીજી બાજુ, જો તે સાચી માહિતી આપવામાં નિષ્ફળ જાય,



તો એવું માનવામાં આવશે કે તેની પાસે આવી કોઈ શક્તિ નથી. અંધશ્રદ્ધા ઉન્મૂલન સમિતિના શ્યામ માનવે મીરાપુર પોલીસ સ્ટેશનને એક પત્ર લખીને આરોપ લગાવ્યો છે કે ધીરેન્દ્ર કૃષ્ણ શાસ્ત્રી મેલીવિદ્યા કરે છે અને મંત્રોચ્ચાર કરીને રોગો મટાડવાનો દાવો કરે છે. આ બધું

પ્રસ્તાવિત કાર્યક્રમને રોકવાની અપીલ કરી છે. શ્યામ માનવે સમિતિના લેટર હેડ પર મીરાપુર પોલીસ સ્ટેશનને મોકલેલા ફરિયાદ પત્રમાં લખ્યું છે કે મહારાષ્ટ્રમાં ડ્રગ્સ એન્ડ મેજિક રેમેડીઝ એક્ટ ૨૦૧૩નો કાયદો લાગુ છે. આવી સ્થિતિમાં, કોઈપણ વ્યક્તિ પર કોઈપણ પ્રકારની અંધશ્રદ્ધા ફેલાવવા પર સંપૂર્ણ પ્રતિબંધ છે. આમ છતાં જો કોઈ વ્યક્તિ આવી કાર્યક્રમ કરે છે તો તેને પ્રશાસનની પરવાનગી ન આપવી જોઈએ. તેમણે કહ્યું કે ધીરેન્દ્ર શાસ્ત્રીમાં એવી કોઈ શક્તિ નથી કે તે લોકો વિશે બધું જાણે જ જાણી શકે. જો આવી શક્તિ હોય તો તેણે તેનો પડકાર સ્વીકારવો જોઈએ. આમાં

તેમણે ૧૦ લોકો વિશે સચોટ માહિતી આપવાની રહેશે. જો તે આમ કરશે તો સમિતિ દ્વારા તેને ૩૦ લાખ રૂપિયા રોકડા આપવામાં આવશે. બીજી તરફ, જો તે આમ કરવામાં અસમર્થ હોય, તો એવું માનવામાં આવશે કે તે માત્ર અંધ વિશ્વાસ ફેલાવે છે અને તેની સામે કેસ નોંધવામાં આવશે. આ પહેલા પણ સમિતિ વતી બાગેશ્વર મહારાજ વિરુદ્ધ ફરિયાદ આપવામાં આવી હતી. તેમાં પણ આવા જ આક્ષેપો કરવામાં આવ્યા હતા, જોકે પોલીસ તપાસ દરમિયાન આ આક્ષેપો ઊભા થયા ન હતા અને ફરિયાદ રદ કરવામાં આવી હતી.

અદાણી-હિંડનબર્ગ કેસની તપાસ માટે તપાસ સમિતિની રચના કરી છે. હવે લોકોએ ન્યાયિક પ્રક્રિયા પર વિશ્વાસ કરવો જોઈએ." તેમણે કહ્યું, "જો કોઈની પાસે આ મામલાને લગતા પુરાવા છે તો તેને સુપ્રીમ કોર્ટની સમિતિ સમક્ષ રજૂ કરવામાં આવે." અમિત શાહે વધુમાં કહ્યું કે, "દેશના જો કંઈ ખોટું થયું હોય તો કોઈને પણ બક્ષવામાં ન આવે. તેમણે કહ્યું, "ભારતીય સિક્કોરિટીઝ એન્ડ એક્સચેન્જ બોર્ડ (સેબી) એ પહેલાથી જ સુપ્રીમ કોર્ટને કહ્યું છે કે તે આ મામલાની તપાસ કરી રહી છે." તે જ સમયે, અમિત શાહે કાર્યક્રમમાં કેન્દ્રીય મંત્રી અમિત શાહે કહ્યું કે, સરકારને આ વિવાદ પર કોઈ ભ્રમ નથી. સુપ્રીમ કોર્ટે

ચૂંટણી ટાણે અશોક ગેલલોતના માસ્ટર સ્ટ્રોકે બાજી પલટી નાખી? રાજસ્થાનમાં નવા જિલ્લા બનાવવાથી ૫ વર્ષની એન્ટી ઈકમ્બન્સી પ્રો ઈકમ્બન્સીમાં ફેરવાઈ જશે.

જયપુર, તા. ૧૮
 રાજસ્થાનના મુખ્યમંત્રી અશોક ગેલલોતે ચૂંટણી વર્ષમાં રાજ્યમાં ૧૯ નવા જિલ્લા બનાવવાની જાહેરાત કરી દીધી છે. ગેલલોત સમર્થકો તેમના આ પગલાંને માસ્ટરસ્ટ્રોક ગણાવી રહ્યા છે. તેઓ માની રહ્યા છે કે રાજસ્થાનમાં નવા જિલ્લા બનાવવાથી ૫ વર્ષની એન્ટી ઈકમ્બન્સી પ્રો ઈકમ્બન્સીમાં ફેરવાઈ જશે. રાજસ્થાન કોંગ્રેસનો આંતરિક ક્લેલ પણ ઠંડો પડી જશે અને ચૂંટણી લડવા માટે તેમને નવો મુદ્દો મળી જશે. રાજસ્થાન કોંગ્રેસ આ મુદ્દે આગામી વિધાનસભા ચૂંટણી લડી શકે છે. નવા જિલ્લા બનાવવાની માંગણી રાજસ્થાનમાં લાંબા સમયથી થઈ રહી હતી. ભૌગોલિક દ્રષ્ટિથી રાજસ્થાન મોટું હોવાના કારણે આવી માંગણી થઈ રહી હતી. અશોક ગેલલોત અને તેમની સરકારનું માનવું છે કે આ નિર્ણયથી



તેમને જનતાનો સાથ મળી શકે છે. અત્રે જણાવવાનું કે રાજસ્થાન વિધાનસભામાં નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૩-૨૪ નું બજેટ પસાર થયું. આ સાથે જ સીએમ અશોક ગેલલોતે રાજસ્થાનમાં ૧૯ નવા જિલ્લા અને ૩ નવા સંભાગ બનાવવાની જાહેરાત કરી. અશોક ગેલલોતે પહેલા તબક્કામાં ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર અને હુમન રિસોર્સ માટે ૨૦૦૦ કરોડ રૂપિયાનું બજેટ પ્રસ્તાવિત કર્યું. અશોક ગેલલોતે જણાવ્યું કે બજેટ ૨૦૨૩-૨૪માં ૧૦૮૮ જાહેરાતો કરી છે

બેથી વધુ બાળકોને જન્મ આપવા ઉપર ૫૦ હજાર રૂપિયાની એફડી : અખિલ ભારતીય માહેશ્વરી સેવા સદનના અધ્યક્ષ

જયપુર, તા. ૧૮
 સતત એ સુત્ર આપણે સાંભળ્યું છે કે દો બચ્ચે, સબસે અચ્ચે સમાજના બદલાતા વાતાવરણ અને વિકસિત થવાની ઈચ્છાના દોરમાં લોકો બે બાળકોને જન્મ આપવાનું જ સારૂ સમજવા લાગે છે. આ વચ્ચે રાજસ્થાનમાં એક એવી જાહેરાત થઈ છે. જે આ સુત્રને નકારે છે. હકીકતમાં અહીં માહેશ્વરી સમાજ દ્વારા એ જાહેરાત કરવામાં આવ્યા છે કે ૨થી વધુ બાળકો પેદા કરવા પર રૂ. ૫૦ હજારની ફિક્સ ડિપોઝિટ આપવામાં આવશે અખિલ ભારતીય માહેશ્વરી સેવા સદનના અધ્યક્ષ રામકુમાર ભુતડાએ પોતાના મેડતા સિટી પ્રવાસ દરમિયાન મીડિયા સાથે વાતચીત કરતા કહ્યું કે માહેશ્વરી સમાજ પોતાની ઘટતી વસ્તીને લઈ ડીડવાના, ગંગાપુરસિટી, દુદુ, જયપુર નોર્થ, જયપુર સાઉથ, જોધપુર વેસ્ટ, કેકડી, ખેરથલ, નીમકાયાના, કોટપૂતલી, સલુંબર, ફલોઈ, સાંચોર, શાહપુરા-ભીલવાડાને નવા જિલ્લાઓ બનાવવાની જાહેરાત કરી છે.

મધ્યપ્રદેશમાં ધારાસભ્યોની ખરીદ વેચાણનો ખેલ હવે સમાપ્ત થઈ જશે : અરવિંદ કેજરીવાલ

કેટલાક દિવસ પહેલા મધ્યપ્રદેશથી કેટલાક લોકો મને મળ્યા અને કહ્યું કે મધ્યપ્રદેશમાં સરકારો વેચી અને ખરીદી શકાય છે આ મોટી સમસ્યા છે



ભોપાલ, તા. ૧૮
 દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલે મધ્યપ્રદેશની સત્તારૂઢ ભાજપ અને વિરોધ પક્ષ કોંગ્રેસ પર ટીપ્પણી કરતા કહ્યું કે પ્રદેશમાં ધારાસભ્યોને ખરીદ વેચાણનો ખેલ હવે ખતમ થઈ જશે કારણ કે આ વર્ષના અંતમાં યોજનાર આપની સરકાર બનશે એ યાદ રહે છે. તેમણે કહ્યું કે ૩૦ વર્ષ થયા બાદ તો યુવા લગ્ન કરે છે. યુવક અલગ જગ્યાએ વર્ક પેકેજ પર જઈ રહ્યાં છે યુવતી અલગ કામ કરી રહી છે તો આવામાં તેમને બાળકોનું લાલન પાલન કરવું મુશ્કેલ સમાન લાગી રહ્યું છે. આવામાં પ્રોત્સાહન માટે સમાજ દ્વારા આ પગલું ઉઠાવવામાં આવ્યું છે.

સરકાર પ્રદેશમાં બની ગઈ હતી. અહીં ભેલના દશહરા મેદાનમાં આમ આદમી પાર્ટીના કાર્યકરોના સંમેલનને સંબોધીત કરતા કહ્યું કે કેટલાક મધ્યપ્રદેશથી કેટલાક લોકો મને મળ્યા અને કહ્યું હતું કે મધ્યપ્રદેશમાં સરકારો વેચી અને ખરીદી શકાય છે. આ મોટી સમસ્યા છે. તેમણે કહ્યું કે આજે મધ્યપ્રદેશનો દરેક નાગરિક પોતાની આપને નિરાશા અનુભવી રહ્યો છે. આપના સંયોજકે પણ પટ્ટા પર ભાજપ અને કોંગ્રેસ પર ટીપ્પણી કરતા કહ્યું કે વિધાનસભા ચૂંટણી ખતમ થતા જ એક પાર્ટી પોતાની લારી લઈ નિકળે છે કે ધારાસભ્યો લઈ લો અને એક પાર્ટી તે ધારાસભ્યોને ખરીદવા માટે તૈયાર બેઠી હોય છે. તેમણે પુરી વ્યવસ્થા, બંધારણ અને દેશના લોકતંત્રને બજાર બનાવી દીધું છે અહીં ખુલ્લેઆમ ધારાસભ્યો વેચાય છે અને ખરીદાય છે. તેમણે કહ્યું કે મધ્યપ્રદેશના એક એક નાગરિક પ્રદેશના મુખ્યમંત્રી શિવરાજ ચૌહાણને હટાવવા માંગે છે ગત વખતે પણ હટાવી દીધા હતાં પરંતુ જનતાનું ચાલ્યું નહીં જનતા ભલે ગમે તેને મત આપે છે પરંતુ સરકાર તો ભાજપની જ બને છે તેમણે કહ્યું કે મધ્યપ્રદેશના એક એક મતદારો બેબસ થઈ ગયા છે તેઓ ક્યાં જાય લોકોને સમજમાં આવી રહ્યું નથી કે કેવી રીતે આ સરકારને બદલવામાં આવે.

